

# 边境移民矛盾或引发美国内战?

## 得州副州长警告拜登:别惹我们

美国大选临近,联邦政府和得克萨斯州(得州)却因移民危机爆发激烈的冲突。为了是否拆除得州边境设置的铁丝网,得州共和党籍州长阿博特公开批评拜登,并获得全美25名共和党州长声援。美国前总统特朗普27日在集会上公开表示,自己非常赞赏得州对抗拜登当局的做法。同时,有议员主张由共和党控制的“红州”与由民主党控制的“蓝州”进行“国家离婚”。有美媒担心,得州与联邦政府的对峙将让这个国家滑向“内战”。

有分析认为,移民问题是美国几十年来最具政治分歧和最复杂的问题之一,进入2024年后,面对临近的大选压力,共和党各州更希望利用移民问题来不断地削弱民主党的选情,从而公开、彻底地与拜登政府叫板,更不利于问题的解决。

俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫26日称,“得克萨斯人民共和国”的前景变得越来越真实,美国可能面临无法解决的宪法危机,并将长期陷入民间对立的深渊,这是美国霸权削弱的又一例证。

### 特朗普“火上浇油”

阿博特27日在社交媒体上发文称:“得克萨斯州将继续行使其权利来确保我们南部边境的安全。我们将继续坚守阵线,应对拜登政府的边境危机。”特朗普同日在竞选集会上赞扬了阿博特的做法:“目前正在发生的偷渡浪潮是可怕的人侵,如果我是总统,会向得州送去增援部队而不是限制令。”“我不会和这些边境州发生冲突,而会用美国总统的一切资源和权力,保卫美国免受当下正在发生的可怕人侵。”特朗普25日在社交媒体上呼吁“所有有意愿的州”向得州支援国民警卫队,“阻止非法移民入境,并将他们驱逐”。美国VICE新闻网称,特朗普此番表态无异于“火上浇油”。

去年12月18日,阿博特签署了一项法案,将移民非法越境进入得州定为犯罪行为。美联社称,新颁布的法案赋予当地执法部门逮捕非法移民的权力,同时赋予法官发布命令将非法移民驱逐到墨西哥的权力。在阿博特



得州副州长丹·帕特里克



得州国民警卫队士兵在墨西哥边境附近的谢尔比公园执勤

的推动下,得州国民警卫队开始在美国边境上拉起铁丝网围栏,并用武力手段阻止非法移民进入得州。今年1月22日,美国最高法院以5票赞成、4票反对的结果批准了拜登政府提出的一项请求,允许美国联邦执法机构边境巡逻队拆除得州边境用于阻止非法移民的部分铁丝网围栏。美国司法部认为,得州设置的铁丝网围栏阻碍了边境巡逻队的工作,使得他们即使在紧急情况下也无法进入边境。但阿博特随即开展了代号“孤星行动”的一系列部署,得州国民警卫队不仅拒不服从最高法院和联邦政府的命令,反而设置了更多的围栏,并开始与边境巡逻队展开武装对峙。

阿博特24日发表声明称,美国联邦政府没有履行宪法赋予的保护各州不受人侵的职责,这触发了美国宪法第1条第10款第3项的启动。该条款规定,如果一个州受到“人侵”,它有权进入戒严状态,并在不考虑国会或联邦政府的情况下采取行动。“基于上述原因,我已根据《宪法》第1条第10款第3项宣布(得州遭到)人侵,并提出宪法赋

予得州进行自卫的权力,这一权力现在是这片土地上的最高法律,并将取代任何与之相反的联邦法规”。据美国哥伦比亚广播公司报道,得州总检察长26日强硬地拒绝了拜登政府提出的要求,即允许联邦移民官员进入州国民警卫队用铁丝网、栅栏和士兵封锁的谢尔比公园。报道称,谢尔比公园位于美墨边界附近,是许多非法移民进入美国的必经之地。

### 共和党议员鼓吹“国家离婚”

“共和党人推动阿博特在与拜登的边境战争中火力全开”,在阿博特与联邦政府就边境安全对峙不断升级之际,全美共和党人都在为他站台,似乎试图将这场争端转化为一场“内战”。当地时间25日,美国共和党州长协会在其网站刊登一封由25名共和党州长签署的联名信,公开支持阿博特及得州的“自卫权”,“由于拜登政府放弃了对各州的宪法契约义务,得州完全有法律依据保护自身主权”。《今日美国报》称,全美27个共和党州长

中,只有佛蒙特州州长没有参与联合声明的签署。俄克拉何马州州长斯特和佛罗里达州州长德桑蒂斯26日表示,愿意向得州派遣国民警卫队“协助执法”。“别惹得州”,得州副州长丹·帕特里克接受福克斯新闻网采访时警告拜登政府不要与得州执法人员对抗,并要求华盛顿“让路”,以便执法人员能够“履行职责”。美国共和党众议员玛丽·泰勒·格林更是“看热闹不嫌事大”,呼吁由共和党控制的“红州”与由民主党控制的“蓝州”进行“国家离婚”。

民主党众议员华金·卡斯特罗批评阿博特正在利用得州国民警卫队在边境制造混乱,呼吁拜登“立即确立联邦政府对得州国民警卫队的唯一控制权”。美国《休斯敦纪事报》27日指责阿博特“藐视联邦最高法院的裁定”,并指控其关于“得州自卫权”的说法“十分虚伪”,“一个用铁丝网残害移民、夏天不让他们喝水,任由他们在河里淹死的州的州长却在争辩自卫”。美国有线电视新闻网援引宪法专家的话称,阿博特关于“自卫权”的解释是对宪法第1条第10款第3项的“滥用”,指责其对联邦权力的干涉达到自上世纪50年代以来从未有过的程度。美国“商业内幕”评论称,不断升级的紧张局势凸显民主共和两党在移民问题上的分歧有多么严重,这场争端引发了有关“美国内战”的流言,以及保守派媒体和政界人士对联邦政府的抵制。

还有美媒担忧,得州与联邦政府的对抗将进一步撕裂美国。据美国《纽约邮报》报道,一个名为“夺回我们的边境”的民间组织在社交网站上发布消息称,他们将于29日组织车队赶往美墨边境,阻止非法移民进入美国。报道称,车队将由一名美陆军退役中校率领。目前在网络上已经有2000多人响应他们的计划。该组织还打算在得州、加州、亚利桑那州举行集会。有消息称,大部分活动参与者将携带武器,不过活动组织者否认了这一说法。

### 今年大选“最受关注的议题”

近年来,美国非法移民潮呈现愈演愈烈的趋势。美国海

关与边境保护局数据显示,自2018年以来,美国在边境逮捕的非法移民人数增加了6倍,2022年达到240万人次。美国海关与边境保护局27日发布的数据显示,去年12月美国边境巡逻队在美墨边境共逮捕249785名非法移民,环比增加31%,同比增加13%,创下历史新高。美国共和党多次抨击拜登的移民政策,指责拜登应对边境危机不力,要求其采取更多举措阻止非法移民进入美国境内。与此同时,共和党将此问题与对乌援助挂钩,称如果拜登不对美国移民制度进行广泛改革,就不会向乌克兰提供额外资金。

目前,美国两党仍在就边境协议进行谈判。拜登26日表示,该边境协议如果在参议院获得通过并成为法律,将成为“美国有史以来最严厉、最公平”的边境安全改革方案,“该协议将赋予我新的紧急权力,在边境不堪重负时关闭边境。如果获得这一授权,我将在签署法案使其成为法律的当天就使用这一权力。”美国有线电视新闻网认为,这一表态与拜登上任之初针对移民的态度发生了明显转变,其目的是避免特朗普对拜登政府移民政策的攻击而影响其大选选情。

《纽约邮报》称,过去提到大选最受关注的议题,一个经典的答案是经济问题,但今年边境问题可能将取而代之。大选年得州爆发的这场边境危机说明3年来一直未解决的问题已经不可避免地到达“沸点”。哥伦比亚广播公司日前进行的民调显示,拜登整体支持率为41%,而其在边境和移民问题上的支持率仅为30%。

美联社称,自2016年首次参选以来,特朗普在西班牙裔选民中的支持率不断上升。英国《经济学家》杂志称,为了不让特朗普上台,民主党需要在移民政策上有所作为。2016年,特朗普凭借“边境混乱”一路过关斩将,获得共和党提名,随后成为总统。特朗普当时在竞选活动中声称,非法越境的移民人数创下历史新高,报道称,“当时情况并非如此,但现在确实如此”。

据《环球时报》

### 法国一名游客美国公园寻宝

## 收获7.46克拉钻石

一名来自法国巴黎的游客日前去美国阿肯色州钻石坑公园寻宝,将一颗重7.46克拉的钻石收入囊中。

据美国有线电视新闻网27日报道,这名游客名叫朱利安·纳瓦斯,这个公园本来不在他计划行程内,他去美国是为了去佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地观看“游隼”月球着陆器发射,在发射结束后听朋友说起这个公园便决定前去寻宝。

纳瓦斯11日早晨9时左右进入公园,租了一套基础版的寻

宝装备后开始在大雨后泥泞的地里寻找钻石。他说:“这是个累人活儿。”

找了几个小时后,纳瓦斯拿着一些他觉得可能是钻石的石头去公园“钻石发行中心”寻求鉴定,在那里得知自己找到一颗重7.46克拉的深棕色钻石。

公园方面说,这颗钻石是自2020年美国男子凯文·基纳德发现一颗重9.07克拉钻石后在公园发现的最大钻石,也是公园1972年建立以来发现的第八大钻石。

纳瓦斯打算将这颗钻石一

分为二,一颗送未婚妻,另一颗送女儿。

阿肯色州钻石坑公园地下9500万年前有一个火山通道,火山爆发时,地下的钻石被抛到熔岩上部,因此公园地下蕴藏大量钻石。1906年,这块地的所有者、名叫约翰·赫德尔斯顿的农夫在这里发现第一颗钻石,引发“挖钻石热”。1972年,阿肯色州政府买下这片地,设立公园,允许公众有序寻找钻石。

从赫德尔斯顿起,人们在这片地已发现超过7.5万颗钻石。

据新华社

### 乌克兰曝出4000万美元采购腐败案

## “没有一发炮弹”运到乌克兰

据法新社报道,乌克兰情报和安全机构当地时间27日公布案情,称乌克兰国防部现任和前任高级官员以及相关公司的负责人“试图通过为(乌克兰)武装部队购买10万发迫击炮弹,从预算中窃取近15亿格里夫纳(约合4000万美元)”。

据报道,2022年8月,乌克兰军方与利沃夫兵工厂签订采购迫击炮弹的合同,乌克兰国防部“将签署文件中规定的全部金

额转入该公司账户”。随后,这些资金流向了一家本应运送弹药的外国企业,但“没有一发炮弹”被运送到乌克兰。

报道称,被指控参与该计划的官员包括乌克兰国防部和军事政策、武器和军事装备发展部门的现任和前任负责人,以及利沃夫兵工厂负责人。其中一名嫌疑人在试图离开乌克兰时被乌克兰安全局扣留。

据中新网